

El Castellano



Una Patria. Un Estado. Un Caudillo.

LA PATRIA:

ESPAÑA

EL ESTADO:

NACIONAL SINDICALISTA

EL CAUDILLO:

FRANCO:

En el frente de Vizcaya se dedicaron ayer nuestras tropas a consolidar y mejorar las posiciones

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Frente de Santander.—Sin novedad. Frenes de Asturias y León.—Se han presentado 12 milicianos con armamento y 9 sin él. Frenes de Madrid, Avila y Soría.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 7 milicianos con armamento y 3 paisanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros aviones un avión enemigo.

Salamanca, 25 de mayo de 1937. — De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedad. Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas mejoradas y consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, habiéndose pasado a nuestras filas en el día de hoy en este frente 70 milicianos con armamento. En el sector de Dima han presentado 263 personas y por Leona, 251.

RETAGUARDIA Y VANGUARDIA

Por qué la diferencia?

Siempre la gente de retaguardia, no la que hay excepciones honoríficas, en el pasatiempo y en la frivolidad. Muchos hombres satisfechos cuando demanda la materia: la reglada; ni ápicos de molestias; ni que implique privación en el comer más de las veces necesarias en una cantidad que la precisa; ni el beber que tiene lugar a toda hora. Meditación sobre la guerra y las causas determinantes de ella; dolor por la sangre vertida, por el oro derramado; sentimiento por los trabajos y pesadumbres de los soldados, voluntariado y de sus familias. ¿Importa el futuro de España, el estudio de su organización social, el trabajo, la reconstitución? Estos propósitos no preocupan; salvan a contadas personas de buena voluntad que, por esos fines, sufren angustias y dolores en sus almas. Se lee algún periódico a título de curiosidad; y se aparta la vista de todo lo docente.

te posesión de la verdad que es nexo o materia de unión de las almas; son demasiado torcidas las voluntades por lo pecaminoso de la intención; y los sentimientos carecen de delicadeza. Abundancia las ambiciones y otras miserias. ¿Se enmendará la gente de la retaguardia? En las trincheras conviven ricos y pobres, sabios e ignorantes, con respeto, sin codicia, sin ambiciones desordenadas, pero con emulación honesta; con fe práctica porque arreglaron sus conciencias al ir al frente de batalla, y por temor de Dios, conservan la gracia. Viven hermanos los que pelean por una fe religiosa viva; por amor a la patria. Poseen la esperanza de ver a Dios, si mueren en la lid; y de salvar a España en todo caso. No hay envidias, ni murmuraciones, ni otras flaquezas que dividen y separan. Domina el espíritu de sacrificio al punto de desafiarse la muerte y dar resignados la vida por Dios y por la patria. La resignación es tan evidente que se palpa y ve. Ni el recuerdo del hogar, ni el amor a la familia; ni el recuerdo de la hacienda; ni el natural deseo del descanso y del uso de la comodidad, les hace dudar. Su voluntad, puesta a prueba, les sobreviene a los impulsos de todo extravío. Fueron a las líneas de combate por un ideal que llenó sus almas: defender los fueros intangibles de Dios y la subsistencia de nuestra patria. Materia santa de unión de los entendimientos y de confortamiento de las voluntades. Por ello, en la vanguardia la re-educación ha creado la unidad que es providencialmente irrompible y ha de salvarnos.

A. DE GUEVARA.

Fiscalía provincial de la Vivienda

Habiendo dado comienzo los trabajos para la formación de un Registro de Vivienda, se recuerda a propietarios e inquilinos, la obligación que tienen de cooperar a esta labor, cuya finalidad es la de poder dar cumplimiento al decreto III encaminado a conseguir la mejora y acondicionamiento de las viviendas. A este objeto se deberá facilitar la información en locales y viviendas así como proporcionar los necesarios datos a los Ayuntamientos, a las Juntas Municipales de Asistencia Pública, a las Comisiones de Vivienda, que han de cumplir esta función en funciones de inspectores de Vivienda como así mismo al personal auxiliar.

Burgos 22 de mayo de 1937.—El Fiscal Provincial de la Vivienda, Florentino Díaz.

Milicia Nacional juvenil

ORDEN. Cadeles, Flechas y Pelayos. Se recuerda la obligación que tenéis de acudir mañana jueves, festividad del Corpus, a las NUEVE de la mañana al Cuartel de la Quinta. Patria Española. Viva el Generalísimo!

La conquista, el imperio

Fueron esencialmente españolas las causas que movieron las voluntades de nuestros mayores a la conquista y al imperio. Y lo fueron los principios y las formas externas. ¿Por qué no han de ser de presente tomando de nuestra incomparable tradición lo que no puede superarse? ¿Por qué tomar lo exótico que no se aviene con nuestro modo de ser, ni con nuestro temperamento, ni con nuestra historia? Cuidemos mucho de no dejar lo bueno propio por lo que es ajeno y no se atempera a lo que debe ser en nuestro modo de ser.

Nuevos automóviles

En la Jefatura de Obras Públicas se han inscrito durante el pasado mes de abril los siguientes automóviles Núm. 2729, a nombre de F. E. de la JONS (Burgos, Mercedes, 3), 2730, id. de don Ricardo Gandarías, de San Sebastián. 2731, id. de «Minas de Barruelo S. A.» (Barruelo Palencia).

Sin Derecho de gentes en pleno ejercicio de conocimiento y respeto, no es posible la subsistencia de sociedad alguna organizada ni convivencia internacional.

Los revolucionarios, que nacieron en nuestro suelo, en unión de sus cofrades de la cofradía satánica, que vinieron, en auxilio suyo, del extranjero, han violado en todos sus actos el Derecho de gentes. La violación más cobarde, afrenta perpetua para ellos, es el constante bombardeo de ciudades, asesinando débiles mujeres y niños inocentes.

TRADICIONES BURGALÉAS EL CORPUS Y EL CURPILLOS

(Conclusión)

El año 1900, al deteriorarse las cabezas de los gigantones, se hizo necesaria una radical reforma; y se decidió hacerlas nuevas: encargándose de su ejecución el inteligente artista burgalés don Fernando Hernando, bajo la dirección de los profesores de la Academia del Consulado; y, al efecto, respetando la tradición, se procuró acentuar los rasgos fisonómicos de las tintinas razas y se les dió carácter más artístico que el que antes tenían.

También fueron modificados los gigantillos, dándoles la apariencia de una pareja de aldeanos, de los alrededores de Burgos, y con los trajes propios de la región.

Una de las notas más salientes en la procesión del Corpus de nuestro Burgos es la asistencia a ella del Ayuntamiento, que tiene, en ese día, la buena costumbre de oír misa en su capilla. Asiste a la procesión en forma de ciudad, como decían los antiguos, en pleno, como se decía en el siglo pasado; o en corporación, como decimos ahora. «Por mando» como expresa el inolvidable Salvá, en su libro «El día del Señor en Burgos» — un cuadro abigarrado y pintoresco, con muchos toques de estilo viejo, y algunas pinceladas estilo moderno, con algo de histórico, algo de heráldico y mucho de popular e interesante y curioso.

Preceden al Ayuntamiento los timbaleros y clarinetos, vestidos con casaca, calzón corto, zapatos con hebilla y tricorneo, producido graves sonidos y las especiales notas que tanto conocemos los burgaleses y que tan bien se acomodan al paso procesional de la comitiva; siguen, después, los macesos, los cuales visten magníficas togas de terciopelo dorado y bordado, y sobre ellas, en oro, el escudo de la ciudad; llevan su birrete con pluma y su gran maza de plata. A continuación van los concejales en dos filas, de rigurosa etiqueta, con frac y la medalla de oro al cuello. Estas medallas fueron hechas el año 1886 por el célebre artífice madrileño Fidel de las He-

ras, según diseño del eminente dibujante burgalés, ya difunto, don Evaristo Barrio. Todos llevan, en la mano, la vara concejil de plata, que hicieron en sus talleres de Madrid, el año 1856, los señores Espuñes y Marquina, Presidentes la Corporación el alcalde y el gobernador civil.

A la procesión asisten todas las Cofradías de las diez parroquias de Burgos, llevando, en andas, a sus respectivos titulares, Asociaciones y Comunidades religiosas, Clero secular y regular, Cabildo metropolitano, comisiones militares y el Excmo. Sr. Arzobispo de la Archidiócesis, que va detrás de la magnífica carroza de plata, en que es llevada la Custodia con el Santísimo Sacramento; Rey de reyes y Señor de los señores.

Hasta el año 1930, cubrían la carrera, por donde la procesión desfilaba, las tropas de la guarnición, distribuidas en la siguiente forma: la Infantería por las calles de Fernán González, Avellanos, San Juan, Puebla, Cid y Paloma, hasta la plaza de Santa María; la Artillería se situaba en la plaza de la Libertad; y los Lanceros, con sus lindos y ondulantes banderines, se situaban en la Plaza Mayor.

Desde el balcón del Ayuntamiento daba la bendición con el Santísimo Sacramento el Prelado.

El momento más emocionante, para el público, que presenciaba por entonces la procesión al salir de la Catedral, era aquel en que se divisaba el Santísimo Sacramento; pues las músicas entonces, en la plaza de la Libertad, y la Artillería disparaba, desde el castillo, las salvas de ordenanza.

El Curpillos es la misma fiesta del Corpus, que se celebra al día siguiente en el Real Monasterio de las Huelgas. A ella asisten el Ayuntamiento en corporación, las tropas cubrían la carrera, con la particularidad de que en dicha procesión llevaba el histórico pendón de las Navas de Tolosa el capitán general de Burgos.

Guillermo Avila.

La España de Franco no consentirá ingerencias

La reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones en Ginebra, es utilizada para una campaña de enardecimiento, con el propósito de colocar a la España de Franco, en situación desventajosa, equiparándola en trato a una colonia de negros.

España es hoy dueña de sus destinos y tiene plena conciencia de su responsabilidad y de todo lo que arriesga en la partida.

La Sociedad de las Naciones podrá elucubrar sobre nuestro caso y no acertará tampoco ahora, porque desde su nacimiento está condenada a no cosechar sino fracasos.

La España de Franco no con-

sentirá ingerencias en un problema que está dispuesta a liquidar definitivamente por el único camino posible, que es el de la guerra.

Una vez más, lo que se pretende con esos proyectos de mediación y esas fórmulas de arreglo, es auxiliar a la España roja ya vencida, que recibe alientos con esas sugerencias ginebrinas.

A la España de Franco, cualquier intento de mediación, siempre le parecerá que llega demasiado pronto o demasiado tarde, pero nunca a su hora.

Porque esta hora, que sería de traición, no suena en el reloj de los verdaderos españoles.

Postal patriótica

LIV.

EL CORPUS

Día blanco, día de Eucaristía, que, como el ampo de la nieve se ofrece a los ojos de los cristianos, con la nitidez y el brillo del velo de una desposada.

El mundo católico le celebra con trascendencia; pero en general con una trascendencia menguada, algo así como el «capitis diminutio» de los romanos. Y es que, en su mayor parte, atenuado su sentimiento por la influencia, prolongada, de liberalismo, tomó en los espíritus, incluso en aquellos que blasfeman de católicos, el tono producido por los resplandores externos de la Eucaristía.

Estos eran la procesión con su séquito de ornamentos y vestiduras litúrgicas, de colgaduras y de flores, que vuelan sobre el espacio al paño de la custodia, de músicas y aclamaciones, y hasta el brillo que el Ejército, antes del neásto lustro que todos lamentamos, aportaba con gallarda prestanda.

Pero esos resplandores, con ser muy brillantes, son, repetimos, los resplandores externos de la Eucaristía, muy inferiores a los resplandores místicos del cuerpo de Cristo, y radiados en la soledad del Sagrario y en la solemnidad del Banquete eucarístico, con un alma purificada y blanca como la Eucaristía.

Esto es precisamente lo que es necesario conocer y practicar para que la fe del pueblo sea razonable; esto es basado en motivos de credibilidad, los cuales les proporcionan, no el sentimiento, ni la tradición, sino la razón misma que llega en sus investigaciones a romper las nieblas que envuelven el misterio eucarístico; como sucede con las

altas montañas pirenaicas, en las que cuando nos elevamos acabamos por traspasar las nieblas que cubren sus cumbres, y gozamos de la luz del sol.

Y esto que decimos, porque vemos que en ese día de gala se cuentan por millones los que rinden culto a la Fiesta, en las calles, y sólo por centenares los que se la rinden en el co-mulgatorio, lo decimos para que el pueblo medite y no se conforme con la plata del tesoro de nuestra Religión que es la fe, sino que viendo que en esas Santas Arcas de la Iglesia tenemos las auríferas riquezas eucarísticas, vaya por ellas, seguro de que hacen en un solo acto Religión y Patria; que España nunca fué más grande que en su fe eucarística, en la que, con ella se simboliza, pues entonces es cuando se ofrece grande y humilde, intrépida y evangelizadora, y para que nada la falte, en su plena grandeza adstrinadora de las demás naciones, que llenen que mirat, a nuestra España, de cuando en cuando, como a la aguja de la brújula que marca su ruta, para no internarse en una noche sin fin y sin aurora.

Valeriano P. Flores-Estrada.

Mañana, con motivo de la festividad del Corpus Christi, no se publicará

E. CASTELLANO

DEL FRENTE DE VIZCAYA

Nuestras fuerzas se dedicaron ayer a labor de policía.—Las radios rojas.—Los milicianos asturianos cometen toda clase de desmanes.—En Leona no han quedado doscientos vecinos

Vitoria.—Como preparación de las operaciones que se avencian, en el frente de Vizcaya, nuestras tropas se han dedicado a una labor de policía para dejar completamente limpio de enemigo el terreno recientemente conquistado y consolidar las posiciones que están próximas a las defensas tan careadas por los rojos. No puede decirse, por tanto, que hubiera inactividad en el día de ayer porque nuestra aviación ha actuado especialmente por la mañana para seguir castigando algunos reducidos enemigos que se resisten a la acción de nuestros soldados.

En la parte de la costa, se han movilizado también nuestras fuerzas para que el enemigo se vaya dando cuenta de que la preparación de nuestro Ejército es completa y que acomete por donde el Mando lo juzga conveniente, cuando lo estima oportuno. Por eso quizá ayer diera señales de vida con alguna intensidad por dicho sector. Por eso...

Según recibíendose la Impresión dominante en Bilbao a través de gramófonos y conversaciones por medio de la radio.

Ayer precisamente se hallaban dos guardias al habla, uno en Madrid y el otro en Bilbao. Este último se esforzaba en tranquilizar a su compañero diciéndole que toda su familia había salido para Santander, a lo que el madrileño respondía que si no habían hecho así lo hicieran con urgencia, porque Santander es lugar más seguro que Bilbao.

Al llegar a este punto de la conversación debieron llamar al orden, porque tuvo que cortar la misma y después trató de enmendar el error.

El de Bilbao quería hacerle comprender que la situación no es tan desesperada como suponen en Madrid, pues se lucha a varios kilómetros de la población, y según él, los milicianos eran tan bravos que sabrían obtener la victoria. A pesar de todo, confesó que las familias de ambos ya habían salido para Santander. Y como final el madrileño decía a su compañero que no volvería jamás a Bilbao, pues prefería cualquier otra plantilla, Valencia o Santander, por ejemplo, y se permitía aconsejar a quien con él dialogaba que lo imitase.

Después, en una crónica, han referido que nuestro glorioso Ejército lleva una táctica muy meditada; que no le interesa abrir brecha por un punto determinado, sino que la operación es completa para poner cerco

a la capital de Vizcaya, y que al igual que lo ha hecho en los frentes alaveses y en la costa trata de seguir su plan por los otros sectores de la zona de Vizcaya.

También han manifestado que estos días habían intentado distraer nuestras fuerzas en la parte de León para desconcentrar los frentes vizcaínos en su avance impetuoso de óptimos resultados, pero confesaba que no se había logrado su propósito.

Todo esto, que no deja de ser curioso, puede dar una impresión al lector de cuál es la preocupación dominante en el bando marxista.

Ha quedado dominado completamente Leona. Como Amorobieta, como Yurre y como Munguia, Leona será nuestro cuando el Alto Mando disponga; bastará sólo con descender de nuestras posiciones dominantes.

Esta circunstancia, ha permitido trasladarse a territorio liberado a no menos de doscientos vecinos de Leona, casi los únicos que en él quedaban, porque los demás fueron forzados a seguir el camino de Bilbao.

Estos vecinos, con los que hemos hablado, cuentan y no acaban de la barbarie roja. Ellos pudieron salvarse porque permanecieron escondidos, durante varios días, en los caseríos próximos al pueblo. Los rojos han cometido toda clase de desmanes, especialmente los milicianos vascos de Asturias, para los que no hay persona ni propiedad dignas de algún respeto. Saquean y roban todo cuanto encuentran y aun obligan a los vecinos a abandonar sus casas para poderlos saquear más impune y tranquilamente. Ayer sin ir más lejos, se llevaron de Leona unas 500 vacas de las que eran propietarios caseros de condición modesta. Los mismos milicianos han incendiado una de las mejores casas del pueblo y han volado los dos puentes de sus inmediaciones.

Respecto a la importancia del desastre bolchevique en esta comarca, ellos la han podido medir por la cantidad de bajas evacuadas o abandonadas. Según nos dicen, pocos días antes del sábado pasó por Leona el batallón «Martirius», de separatistas, integrado por unos 800 hombres; a su regreso al pueblo no tenía más que unos 150; los demás habían caído en combate o quedado prisioneros de nuestras fuerzas.

Salamanca.—El corresponsal de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo en el frente de Viz-

cava ha enviado una crónica relativa a la jornada de ayer en aquel frente...

Nuestras tropas han tenido una jornada de descanso...

En Dima se han presentado doscientos sesenta y tres milicianos...

Entre esas personas presentadas figuran las de un equipo quirúrgico con sus cuatro médicos...

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 1.º de junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31...

El pago de los mencionados cupones, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada...

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos...

Corresponden percibir pesetas 5,25 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de mayo de 1937. El Consejo de Administración.

Misa pontifical y procesión del jueves

Pasado mañana jueves, nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado para solemnizar la festividad de tan gran día como lo es el destinado a conmemorar la institución del Santísimo Sacramento de la Eucaristía...

Como el excelentísimo señor general de la sexta División ha estimado discreto que la procesión no salga por las calles, ésta se celebrará dentro de la Catedral...

Gobierno Civil

VISITAS.

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Don Manuel de la Cuesta, Alcalde de Burgos; don Fernando Hernando Manrique; don Ignacio Suárez Somonte, el alcalde y una comisión del Ayuntamiento de Madrigal del Monte...

UN DONATIVO DEL SR. GOBERNADOR.

El gobernador de la provincia don Antonio Almagro, ha hecho un donativo particular de 100 pesetas con destino a los heridos de los hospitales.

MULTAS.

La primera autoridad de la provincia ha impuesto una multa de 250 pesetas al dueño del establecimiento de bebidas de la calle de San Pablo...

Se ruega al público deposite la correspondencia abierta

Hemos recibido del Gobierno Civil de la provincia una nota que dice: Con el fin de facilitar y acelerar la labor que la Censura Postal viene desarrollando para el bien de la Causa Nacional...

El Excmo Sr. Gobernador espera de la comprensión y cultura del público atienda esta indicación benéfica para todos

Informaciones de todos los frentes

Sin actividad en el frente de Durango

Durango.—En este 25 de mayo de 1937, no tenemos nada que comunicar sobre operaciones, por que no se ha realizado alguna cuyos motivos ignoramos...

Hoy hemos visto en Durango caravanas de refugiados procedentes de Lemona, que alcanzan a más de 250 personas...

Estas deserciones en masa del campo rojo, tanto de la población civil como de milicianos...

Como detalle curioso diremos que estos evadidos traen consigo gran cantidad de dinero en billetes del Banco de España...

También en Dima hemos visto muchas personas procedentes de Yurre que como las anteriores, no cesan de contar la desesperación de los viciatarras.

A Durango también llegaron una cantidad de municiones cogidas últimamente al enemigo.

¿Aviación? Casi sen os ha olvidado como es, porque hoy no la hemos visto.

Por razones que nos reservamos habrá motivos para que en el día de hoy no haya habido actividad...

El barco rojo «Legazpi» incendiado por nuestra escuadra

Valencia.—A lo largo de esta noche, la aviación nacional ha efectuado una nueva incursión. El buque marxista «Legazpi» ha sido bombardeado e incendiado...

Sin novedad en los frentes de Aragón

Zaragoza.—En los frentes de Aragón hubo calma completa ayer. Únicamente algunos ataques sin importancia alguna se registraron en varias posiciones de vanguardia.

Tranquilidad en el frente de Madrid

Avila.—La tranquilidad que el domingo y lunes hubo, tanto en los frentes de Madrid como en los de la Sierra, no ha sido alterada tampoco durante el día de ayer.

En Puigcerdá se hacen fuertes los anarcosindicalistas

Barcelona.—En vista de que la sublevación anarquista no ha sido aún dominada, el general Pozas ha planeado un ataque militar a Puigcerdá...

Las consecuencias de la sublevación se muestran bien patentes en Barcelona, donde los milicianos de la FAI que llegaron de Aragón no quieren volver al frente...

Se tienen noticias de que en el fuerte de Montjuich se atrinchera cerca de 500 anarcosindicalistas...

Bombardeo de Cartagena

Cartagena.—Una escuadrilla de aviones nacionalistas bombardeó únicamente los objetivos militares del puerto de Cartagena.

A pesar de los disparos de las baterías antiaéreas, nuestros aparatos lograron plenamente sus propósitos.

La evacuación de niños en Bilbao con vistas a la galeoría

Salamanca.—Continúa la salida de niños de Bilbao, hecha con gran trompetaría de la Prensa roja y roja de Europa.

Salamanca.—Continúa la salida de niños de Bilbao, hecha con gran trompetaría de la Prensa roja y roja de Europa.

Señalamiento para el 28 de mayo. AUDIENCIA TERRITORIAL. Juicio de divorcio, sobre disolución de vínculo procedente del Juzgado de esta ciudad...

corina protectora para facilitar la actuación de los facteroseos que se esconden en su debilidad para tener más libertad para sus movimientos...

Bombardeo de las trincheras rojas de Madrid

Radio Requeté de Vitoria en su emisión de anoche, daba la siguiente noticia:

Salamanca.—La aviación nacional, en el frente de Madrid, realizó hoy intensa actuación. Una escuadrilla de potentes trimotores de bombardeo voló repetidamente sobre las fortificaciones y líneas rojas...

En Bilbao se carece de pan

San Sebastián.—Por noticias de Bilbao, cuya absoluta veracidad está comprobada, se sabe que en aquella ciudad hace dos días que carece de pan la población civil.

El poco que puede cobrarse y de mala calidad, se destina para los Hospitales y aun así tiene que racionarse con gran limitación...

Los restos de batallones marxistas de Asturias que han regresado deshechos del frente a Bilbao, asaltaron los contados almacenes en que se reservaban algunos comestibles...

El asunto de los aviones rojos que aterrizaron en Francia

Salamanca.—La escandalosa salida de los 17 aviones rojos, que aterrizaron en Pau, es comentada por toda la Prensa francesa.

«Le Journal» opina que debieron ser confiscados y que se trataba de dos grandes «Douglas», utilizados como cisternas...

El coronel Lunn, jefe de la Comisión del Control, ha declarado que él no ha dado permiso para la salida, sino que se mostró contrario.

La Comisión del Control ha obra de conforme a las instrucciones recibidas. No tenemos ninguna participación en el hecho.

Tribunales

Señalamiento para el 28 de mayo. AUDIENCIA TERRITORIAL. Juicio de divorcio, sobre disolución de vínculo procedente del Juzgado de esta ciudad...

TINTASAMAS

Señalamiento para el 28 de mayo. AUDIENCIA TERRITORIAL. Juicio de divorcio, sobre disolución de vínculo procedente del Juzgado de esta ciudad...

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON ANDRES ESCOLANTE TORNADIJO que falleció en Burgos el día 27 de Mayo de 1936 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.) Su viuda doña Pilar Díez, hijos, Natividad, Encarnación, Gonzalo, Angel y Mercedes (ausente), hijos políticos, doña Rosa Franco, doña Rafaela Sanz y don José Serna (ausente), hermana doña Aquilina, nietos y demás familia

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebran en el altar del Santo Cristo en la Iglesia Parroquial de San Gil, mañana 27, desde las siete a las doce, a excepción de la de ocho, que será en el altar de los Dolores...

Burgos 26 de Mayo de 1937.

Vísperas del Corpus Christi

Mañana, de tres y cuarto a media, habrá un repique general de campanas y se celebrarán vísperas solemnes de la festividad del Santísimo Corpus Christi, oficiando el muy ilustre don Emilio Rodero, deán de S. I. M.

Se cantarán los salmos del Santo Casimiro y el Tantum ergo de Gorriiti. A continuación «Salveta», de Palestrina, misa y laudes solemnes y Te Deum.

Los mercados

VILLADIEGO 24 de Mayo de 1937

Cereales

Centeno, a 52 reales fanega. Cebada, a 46. Avena, a 50. Yeros, a 46. Tinos, a 41. Garbanzos, a 556 reales fanega. Algarrobas, a 44. Guisantes, a 52. Alubias, celemin, a 14, 16 y 18 reales. Patatas, arroba, 11 y 12 reales.

Ganado

Borregos, pesetas 1'15 a 1'20 kilo. Ovejas emparejadas, de 45 a 60 kilos. Corderos macacos, a 1'25 kilo. Lechazos, a 1'75 pesetas kilo. Cabritos, a 2 pesetas kilo. Cerdos al destete, de 50 a 100 libras.

Lámpara de cera «GAU»

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO, de 4 días de duración, fabricada en sujeción al CANON 1.271 del vigente Decreto Canónico...

El precio de cada lámpara 1 peseta. Se venden en cajas de 24 lámparas.

VITORIA (España) Hijo de Quintín Ruiz de Gaur

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA - SAN JUAN

Obligaciones del buen ciudadano: No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra...

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto. VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN; PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERAL SIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

Bazar «LA COCINA» Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor. CRISTALERIA Vicente P. Canales

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61. Tefino 2.004 EL SEÑOR Don Rafael Martínez Espiga (Del comercio de esta Plaza) ha fallecido en el día de hoy, a los 50 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Matilde Santos; hijos, Pablo, Rafael, María de los Dolores, Francisco y José Luis; madre política, doña Ricardo Monedero; hermana, doña Eleuteria; hermanos políticos, don Mariano Arce, doña Lucía don Máximo y doña Ascensión Santos, don Francisco Carroquino, don Gregorio Sedano y don Alfonso Pérez, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol (incluida en la S. I. C. B. M.), mañana jueves 27, a las CUATRO, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. El funeral se anunciará oportunamente. Burgos 26 de mayo 1937 Vivia: Llana de Afuera, 18 El duelo se despide en el sitio de costumbre

LA SENORA Doña Eleuteria Ocina Pérez (Sirviente de doña Victoria de la Riva Pereda) falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Doña Victoria de la Riva; hermanos, doña Angela, doña Gregoria, don Pedro y doña Alejandra (ausentes); hermanos políticos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Vivia: Merced, 12, 1.º derecha. Burgos 26 de mayo de 1937.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANDRES ESCOLANTE TORNADIJO que falleció en Burgos el día 27 de Mayo de 1936 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su viuda doña Pilar Díez, hijos, Natividad, Encarnación, Gonzalo, Angel y Mercedes (ausente), hijos políticos, doña Rosa Franco, doña Rafaela Sanz y don José Serna (ausente), hermana doña Aquilina, nietos y demás familia Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebran en el altar del Santo Cristo en la Iglesia Parroquial de San Gil, mañana 27, desde las siete a las doce, a excepción de la de ocho, que será en el altar de los Dolores, y que serán aplicadas por el alma del finado. Burgos 26 de Mayo de 1937.

"Une revolution Dans La Paix"

Con este título editó la "Casa Flammarion" de París, los discursos del jefe del Gobierno portugués doctor Oliveira Salazar...

"El Estado es por sí mismo, sea cual fuere la forma, una construcción política derivada de un sistema de conceptos fundamentales..."

"Nosotros no pedimos mucho; existimos la noción y sentido de la Patria y de la solidaridad nacional; familia cédula social por excelencia..."

EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS.

Entre las naciones que concurren a esta exposición se cuenta Portugal. El Gobierno incumbió al director del Secretariado de la Propaganda Nacional de superintender...

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Advertisement for 'El Elixir' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'El Elixir CARLOS ha curado mi estómago...'

Junta de Protección de Menores

SE SOLICITAN LIBROS PARA LOS NIÑOS.

La Junta de Protección de Menores que rige el Reformatorio para niños díscolos y delincuentes instalado provisionalmente en el Patronato de San José...

DE LA PROVINCIA

San Juan de Ortega

El día 16 del presente mes, una comisión de cada pueblo, de los 22 que componen la Congregación del Glorioso San Juan de Ortega...

UN CONGREGANTE. San Juan de Ortega 25-5-37.

El "moderado" Doctor Negrín De la batalla de San Carlos a la Presidencia del Consejo

Mediaba el mes de marzo de 1931. Eran aquellos días precursores del derumbamiento de todos los valores tradicionales de España...

guardias en el Gobierno civil de San Sebastián. El director hubo de informar al ministro de la Gobernación de lo que ocurría...

Apenas habían hecho su aparición los tricornios por la esquina de la calle del Fúcar, cuando por ensaímo cesó el tumulto...

Se desplegaron los guardias civiles a lo largo de la acera situada enfrente de la Facultad...

Recogieron el cadáver algunos de sus compañeros, mientras los demás, ante la cobarde y flagrante agresión hacían fuego sobre las ventanas...

Eran las dos de la tarde. La batalla de San Carlos había terminado. No hubo manera en las diligencias judiciales de los primeros momentos...

El doctor Negrín, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, que aquel día se encontraba allí...

JESUS GARCIA GIL.

ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPANOLA...

Advertisement for 'Anisados y Licores Finos' by Mariano del Barrio, located at Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal.

No recordamos el motivo porque éste era lo de menos; pero lo cierto es que los estudiantes y más concretamente los niños estudiantes de la Facultad de Medicina de San Carlos...

El día a que nos referimos y cuyos dolorosos hechos fueron presenciados por nosotros desde su iniciación...

Desde las esquinas de las calles de San Pedro, Fúcar, Marqués de Toca, Alameda y Doctor Mata, que afluyen a la de Atocha...

Aquella situación, por demás bochornosa, no podía prolongarse más. La noticia de que se estaba librando la batalla de San Carlos...

Regía entonces la Dirección general de Seguridad el mejor director que ha tenido la Policía española...

Advertisement for 'CARTONAJES MARTINEZ' featuring 'GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS...'.

Advertisement for 'CERA KEROS' with the slogan 'DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES'.

Advertisement for 'HERNIADOS!' featuring 'GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO'.

DESCRIPCION destino a los heridos en los hospitales y otros centros

Entre los niños de dicha escuela, han entregado 162 huevos y 12,05 pesetas en metálico...

El dueño del Café Bar "Candeladon Ramón Madrazo, ha entregado cien paquetes de cigarrillos...

Don Felipe Ortega, padre e hijo, seis bastones. La Cofradía de la Virgen de la Alegría 50 pesetas.

Don Antonio Llop, vecino de Burgos, del comercio de esta plaza, 100 pesetas.

Don Antonio Marcial, vecino de Canizar de los Ajos, 50 pesetas. La maestra de la escuela de Santa María Ananúñez, 5 pesetas.

Don Alejandro Gallo, 25. Don Marcos Rico, 25. Don Ricardo Díaz Oyuelos, 5. Don Esteban Blanco, 5.

Tabaco entregado a la Parroquia de San Lorenzo para entregar en los Hospitales las señoras de Acción Católica...

Este mismo día reparten en el Hospital las señoras de la Junta Obra Católica de Asistencia a los Hospitales 250 cajetillas...

En el Hospital de San José reparte la Junta 300 Cajetillas. El día 20 también se hace un reparto de ropa en el Hospital Militar...

La Junta de la Obra Católica de Asistencia a los hospitales vuelve a recordar al pueblo de Burgos las crecientes necesidades de los hospitales...

Por amor de Dios y de la Patria y de nuestros hermanos que por tan santas causas derraman su sangre...

Advertisement for 'LA COCINA' featuring 'Sección de Perfumeria' and 'Vicente P. Canales'.

Large advertisement for 'GRUBER' safes with the slogan 'La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"'. Includes text: 'A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.' and 'Representante: LUCIANO URIBARRI'.

Guía Profesional

Advertisement for 'F. Urraca Oculista' located at Hospital de Barhantes, Calle Calvo, 18.

Advertisement for 'CLINICA DENTAL' featuring 'MUSEO ROMANOVICH Y SOBINO'.

Advertisement for 'Moisés Arroyo' specializing in 'ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS'.

Advertisement for 'García F. de los Ríos' featuring 'PARTOS Y GINECOLOGIA ONDA CORTA Y DIATERMIA'.

Advertisement for 'MEDICO - DENTISTA J. del Val' located at Duque de la Victoria, 10.

Advertisement for 'Dr. Jesús González Martín' Director del Dispensario Antituberculoso Central.

Advertisement for 'Manuel Alonso' specializing in 'Enfermedades del aparato digestivo'.

Advertisement for 'G. Bañuelos Oculista' located at Plaza Mayor, 67.

Advertisement for 'GABRIEL SALA DENTISTA' located at Plaza Mayor, 67.

